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Η αυλή που θυμόμαστε





Η μέρα που άλλαξαν όλα

Ο Δήμος προχώρησε στην ολοκληρωτική κοπή 8 πεύκων (60-70 ετών) που 
βρίσκονταν στο προαύλιο του σχολείου, καθώς θεωρήθηκαν επικίνδυνα για 
τη δημόσια ασφάλεια. Ωστόσο, με την απομάκρυνσή τους, δεν χάθηκε μόνο 

το πράσινο που κοσμούσε τον χώρο, αλλά και ένα σημαντικό κομμάτι από τη 
ζωή, τη μνήμη και την ψυχή του σχολείου μας.

Καταστράφηκαν όσα είχαμε δημιουργήσει με κόπο και αγάπη όλα αυτά τα 
χρόνια: το πηλόσπιτο (το σπιτάκι φυσικής δόμησης), ο βραχόκηπος, τα 
τραπέζια και τα παγκάκια της αυλής. Χάθηκε η συνοχή του εδάφους και 

γέμισε με λακούβες,λάσπη και σκόνη. Η συνοχή του εδάφους χάθηκε και μαζί 
της, το πράσινο και η φυσική ισορροπία του χώρου.

Επιπλέον, τα σκιουράκια που κατοικούσαν στις κορυφές των δέντρων 
εξαφανίστηκαν. Με την απομάκρυνση των δέντρων χάθηκε και ο φυσικός 

τους χώρος, και έτσι δεν τα ξαναείδαμε στην αυλή μας. 



Τα δέντρα έπεσαν… και μαζί τους έπεσε και η σκιά που μεγάλωνε 
γενιές παιδιών



Το πηλόσπιτο της αυλής

Κατά τη διάρκεια των εργασιών κοπής των δέντρων, ένας κορμός έπεσε πάνω 
στο πηλόσπιτο, προκαλώντας φθορές στη στέγη και τους τοίχους.

Η αποκατάσταση περιλάμβανε:
• Επιχρίσματα ασβεστοκονιάματος (εσωτερικά και εξωτερικά).
• Χρήση φυσικών ορυκτών χρωμάτων για το βάψιμο.
• Προστασία των ξύλινων μερών με κατράμι και λινέλαιο.

Παιδαγωγική αξία: Τα παιδιά συμμετείχαν στη διαδικασία, γνωρίζοντας τα 
φυσικά υλικά και την αξία της συνεργασίας. Δημιουργία, μάθηση και χαρά μέσω 
της φροντίδας και της συντήρησης του χώρου.









Αποκατάσταση εδάφους

Εξομάλυνση εδάφους:  Έγινε επιχωμάτωση με καθαρό χώμα

Αναφύτευση πρασίνου: Σπείραμε μείγμα γκαζόν με 
αγριάδα(οικολογικό λιβάδι)

Φύτευση νέων δέντρων  με γρήγορη ανάπτυξη και περιμετρική 
φύτευση της αυλής φυτών και βοτάνων







«Οι κορμοί έγιναν στήριγμα για τη σκιά μας»



Τα πεύκα της αυλής – από τη μνήμη στη 
δημιουργία

Πείσαμε το συνεργείο να αφήσει τους κορμούς ψηλούς για 
δημιουργικές χρήσεις.

Στην θέση των πεύκων, γεννήθηκαν νέες ιδέες:

«Δέντρο-Σπίτι»: Χώρος για παιχνίδια και μυστικά.

Υπαίθρια Βιβλιοθήκη: Για να φυτρώνουν ιστορίες στη σκιά.

Θεματικοί Κορμοί: Με πρόσωπα από λαϊκά παραμύθια, 
ενώνουν το παιχνίδι με την παράδοση.

Κυβιστικό Δέντρο: Ξύλινα πρόσωπα εμπνευσμένα από τον 
Πάμπλο Πικάσο, συνδέουν τα παιδιά με τη μοντέρνα τέχνη 
μέσα από το παιχνίδι.





Κάναμε με κεραμίδια τρισδιάστατες φιγούρες βασιλιάδων 
και βασιλισσών από λαϊκά παραμύθια







«Η βιβλιοθήκη του δέντρου»

Σκεφτήκαμε να δώσουμε νέα ζωή σε έναν παλιό κορμό, μετατρέποντάς 
τον σε βιβλιοθήκη για την αυλή μας.

Τώρα, αντί για φύλλα, κρύβει μέσα του βιβλία γεμάτα περιπέτειες.

Τα παιδιά μπορούν να διαλέξουν ένα βιβλίο, να καθίσουν στη σκιά ή στο 
παγκάκι και να ταξιδέψουν μέσα από τις σελίδες του.





Δράση συντήρησης στα έπιπλα της αυλής





Κατασκευή μονοπατιών με κομμένους κορμούς 
δέντρων 

Στόχοι της δράσης

Δημιουργία φυσικού μονοπατιού που  οδηγεί σε διαφορετικά σημεία 
της αυλής.

Ανάπτυξη κινητικών δεξιοτήτων (ισορροπία, συντονισμός) κατά το 
περπάτημα πάνω στους κορμούς.

Αισθητική αναβάθμιση του χώρου με οικολογικά υλικά.





Πως είναι η αυλή του σχολείου μας τώρα







«Όταν μας πήραν τα δέντρα… φυτέψαμε 
όνειρα»

Η αυλή μας άλλαξε.

Τα παλιά δέντρα χάθηκαν, αλλά η αγάπη μας για τον χώρο έδωσε 
ζωή σε κάτι καινούργιο.

Με τα χέρια μας, με φαντασία και συνεργασία με τους γονείς 
δημιουργήσαμε ξανά τον δικό μας παράδεισο.

Γιατί όταν ένας κύκλος κλείνει… ένας άλλος ανθίζει.
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